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Thüringer Landtag
8. Wahlperiode

Schülerzahlen an den Schulen im Ilm-Kreis

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat die Kleine Anfrage 8/115 vom 
11. November 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 20. Dezember 2024 beantwortet:

1. Wie viele Schüler werden im aktuellen Schuljahr an den Schulen im Ilm-Kreis unterrichtet (bitte nach 
Schulen und Klassenstufe aufschlüsseln)?

Antwort:
Im Rahmen der Schuljahresstatistik erfolgt in Thüringen die detaillierte Erfassung der Schülerinnen und 
Schüler stichtagsbezogen. Der Stichtag für die Erfassung der Schülerinnen und Schüler der allgemein 
bildenden Schulen ist im Schuljahr 2024/2025 der 21. August 2024 und für die berufsbildenden Schu-
len der 6. November 2024. Da die Erfassung und Prüfung der Daten nach den Stichtagen einige Zeit in 
Anspruch nimmt, stehen für die berufsbildenden Schulen für das Schuljahr 2024/2025 noch keine Da-
ten zur Verfügung.

Die Anzahl der im aktuellen Schuljahr unterrichteten Schülerinnen und Schüler entnehmen Sie bitte der 
Anlage 1. 

2. Wie viele Schüler wurden in den vergangenen fünf Schuljahren an den Schulen im Ilm-Kreis unterrich-
tet (bitte nach Schulen und Klassenstufe aufschlüsseln)?

Antwort:
Die Anzahl der in den Schuljahren 2019/2020 bis 2023/2024 an den allgemein bildenden Schulen unter-
richteten Schülerinnen und Schüler kann der Anlage 2 entnommen werden.

Die Anzahl der in den Schuljahren 2019/2020 bis 2023/2024 an den berufsbildenden Schulen unterrich-
teten Schülerinnen und Schüler kann der Anlage 3 entnommen werden.

3. Wie viele Schüler an den staatlichen Schulen im Ilm-Kreis besitzen ein Gutachten, das einen sonderpä-
dagogischen Förderbedarf nachweist (bitte nach Schule, Anzahl und Förderbedarf aufschlüsseln)?

Antwort:
Die Anzahl der im Schuljahr 2024/2025 an den allgemein bildenden staatlichen Schulen unterrichteten 
Schülerinnen und Schüler mit Förderbedarf entnehmen Sie bitte der Anlage 4.

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Jankowski, Dr. Dietrich und Kießling (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Wissenschaft und Kultur
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4. Wie hoch war der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund an den Schulen im Ilm-Kreis zu Beginn 

des Schuljahres 2024/2025 (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule, der Anzahl der Schüler 
mit Migrationshintergrund und dem prozentualen Anteil)?

Antwort:
Die Anzahl und der Anteil der im Schuljahr 2024/2025 an den allgemein bildenden Schulen unterrichte-
ten Schülerinnen und Schüler mit Migrationshintergrund entnehmen Sie bitte der Anlage 5.

5. Wie viele Schüler im Ilm-Kreis haben in diesem Schuljahr einen Förderbedarf für Deutsch als Zweitspra-
che in den Sprachförderstufen Vorkurs, Grundkurs und Aufbaukurs (bitte aufschlüsseln nach dem Na-
men der Schule und der Anzahl der Schüler je Kursniveau)?

Antwort:
Die Anzahl der Schülerinnen und Schüler mit einem Förderbedarf in Deutsch als Zweitsprache im Schul-
jahr 2024/2025 an den allgemein bildenden Schulen kann der Anlage 6 entnommen werden.

Tischner 
Minister

Anlagen* 

Endnote:

* Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfügung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringer-landtag.de


Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 12.12.2024 / Thema: Schüler / ABS & BBS (allgemein- und berufsbildende Schulen) / Dokument (0VV)

Schüler nach Schule und Klassenstufe im Ilm-Kreis (ABS)

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

- ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST

Schulnummer Schulname

- Ilm-Kreis 10.337 2.083 966 1.034 967 934 932 993 919 841 274 239 31 37 39 48

 10601 Geschwister-Scholl-Schule Arnstadt Staatliche Grundschule 264 136 63 65

 10602 Staatliche Grundschule "Johann Sebastian Bach" Arnstadt 157 80 36 41

 10615 Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 202 97 53 52

 10645 Staatliche Grundschule "Dr. Harald Bielfeld" Arnstadt 126 73 20 33

 10691 Staatliche Grundschule "An der Burglehne" Gräfenroda 164 78 43 43

 10705 Staatliche Grundschule "An der Wachsenburg" Holzhausen 113 50 27 36

 10718 Wilhelm-Hey-Grundschule Ichtershausen Staatliche Grundschule 160 86 39 35

 10735 Staatliche Grundschule Kirchheim 122 65 24 33

 10736 Staatliche Grundschule Marlishausen 153 78 40 35

 10751 Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen 104 56 25 23

 10764 Staatliche Grundschule Plaue 81 44 15 22

 10781 Staatliche Grundschule "Karl-Friedrich-Wilhelm-Wander" Dörnfeld 99 53 21 25

 10794 Staatliche Grundschule Stadtilm 257 131 60 66

 13681 Staatliche Grundschule "Karl Zink" Ilmenau 213 112 51 50

 13708 Staatliche Grundschule Großbreitenbach 171 93 41 37

 13738 Staatliche Grundschule "Ziolkowski" Ilmenau 272 143 64 65

 13754 Staatliche Grundschule "Am Stollen" Ilmenau 312 157 65 90

 13831 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Gehren 172 91 38 43

 13858 Staatliche Grundschule "Johann Jacob Wilhelm Heinse" Langewiesen 191 86 60 45

 13874 Staatliche Grundschule Geschwenda 121 65 36 20

 13888 Staatliche Grundschule Stützerbach Grundschule am Rennsteig 110 56 24 30

 13905 Staatliche Grundschule Martinroda 125 64 30 31

 20303 Staatliche Regelschule "Am Schloss Neideck" Arnstadt 339 70 72 47 65 67 18

 20304 Staatliche Regelschule "Wilhelm Hey" Ichtershausen 261 45 39 46 49 48 34

 20380 Staatliche Regelschule "Robert Bosch" Arnstadt 375 45 73 73 76 50 58

24/25

∑

∑

∑

Geografie
Klassenstufe

Anlage 1



 24015 Staatliche Regelschule "Heinrich Hertz" Ilmenau 289 52 48 43 51 67 28

 24028 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Ilmenau 398 68 74 59 54 83 60

 24088 Staatliche Regelschule Gräfinau-Angstedt 235 24 52 42 59 23 35

 24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 155 16 26 26 41 26 20

 30713
Staatliches regionales Förderzentrum "Dr. Hans Vogel" Ilmenau 
Förderschwerpunkt geistige Entwicklung

72 15 17 16 24

 30725 Pestalozzischule Ilmenau Staatliches regionales Förderzentrum 115 15 10 13 10 12 18 24 9 4

 45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm 663 102 94 98 100 128 117 24

 45703 Staatliche Gemeinschaftsschule Gräfenroda 297 53 38 49 53 42 62

 45717 Staatliche Gemeinschaftsschule Großbreitenbach 238 36 40 43 66 30 23

 50434 Staatliches Gymnasium "Am Lindenberg" Ilmenau 694 112 87 104 90 62 84 62 93

 50447 Goetheschule Ilmenau Staatliches Gymnasium mit mat.-nw. Spezialklassen 701 97 78 85 91 100 100 90 60

 52926 Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Arnstadt 754 139 106 108 84 87 106 71 53

 70108 Marienstift Arnstadt Emil-Petri-Schule Integratives Förderzentrum 119 9 11 11 5 16 20 23 24

 75713 Marienstift Arnstadt, Emil-Petri-Schule, Montessori-Gemeinschaftsschule 555 100 48 54 63 59 59 46 45 38 22 21

 76151 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Grundschule 145 74 33 38

 77185 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Regelschule 207 35 36 32 33 41 30

 78480 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Gymnasiale Oberstufe 36 19 5 12

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 24/25, Stichtag: 21.8.2024, vorläufige Daten, Stand: 09.12.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 19.11.2024 / Thema: Schüler / ABS & BBS (allgemein- und berufsbildende Schulen) / Dokument (0VV)

Schüler nach Schule und Klassenstufe im Ilm-Kreis (ABS)

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Geografie

Schulnummer Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST

Ilm-Kreis 10.198 2.069 985 1.044 888 961 891 976 976 764 255 237 30 33 49 40

 10601 Geschwister-Scholl-Schule Arnstadt Staatliche Grundschule 268 132 65 71

 10602 Staatliche Grundschule "Johann Sebastian Bach" Arnstadt 172 88 41 43

 10615 Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 204 106 52 46

 10645 Staatliche Grundschule "Dr. Harald Bielfeld" Arnstadt 110 57 34 19

 10691 Staatliche Grundschule "An der Burglehne" Gräfenroda 172 81 42 49

 10705 Staatliche Grundschule "An der Wachsenburg" Holzhausen 114 55 34 25

 10718 Wilhelm-Hey-Grundschule Ichtershausen Staatliche Grundschule 157 78 36 43

 10735 Staatliche Grundschule Kirchheim 123 51 35 37

 10736 Staatliche Grundschule Marlishausen 167 88 37 42

 10751 Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen 100 57 23 20

 10764 Staatliche Grundschule Plaue 89 43 22 24

 10781 Staatliche Grundschule "Karl-Friedrich-Wilhelm-Wander" Dörnfeld 108 48 26 34

 10794 Staatliche Grundschule Stadtilm 243 122 67 54

 13681 Staatliche Grundschule "Karl Zink" Ilmenau 202 106 45 51

 13708 Staatliche Grundschule Großbreitenbach 165 86 41 38

 13738 Staatliche Grundschule "Ziolkowski" Ilmenau 276 143 62 71

 13754 Staatliche Grundschule "Am Stollen" Ilmenau 303 142 89 72

 13831 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Gehren 179 90 43 46

 13858 Staatliche Grundschule "Johann Jacob Wilhelm Heinse" Langewiesen 191 103 43 45

 13874 Staatliche Grundschule Geschwenda 117 65 20 32

 13888 Staatliche Grundschule Stützerbach Grundschule am Rennsteig 130 60 27 43

 13905 Staatliche Grundschule Martinroda 115 64 30 21

 20303 Staatliche Regelschule "Am Schloss Neideck" Arnstadt 327 72 48 48 86 41 32

 20304 Staatliche Regelschule "Wilhelm Hey" Ichtershausen 259 38 45 46 43 51 36

 20380 Staatliche Regelschule "Robert Bosch" Arnstadt 390 62 67 74 52 75 60

 24015 Staatliche Regelschule "Heinrich Hertz" Ilmenau 274 33 59 41 56 51 34

 24028 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Ilmenau 362 74 56 49 73 82 28

 24088 Staatliche Regelschule Gräfinau-Angstedt 247 41 46 36 47 39 38

23/24

∑

allgemeinbildende Schule

∑

Klassenstufe

Anlage 2



 24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 160 25 25 34 28 25 23

 30713
Staatliches regionales Förderzentrum "Dr. Hans Vogel" Ilmenau Förderschwerpunkt 
geistige Entwicklung

65 16 10 25 14

 30725 Pestalozzischule Ilmenau Staatliches regionales Förderzentrum 98 20 9 4 7 16 21 9 9 3

 45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm 601 97 94 89 124 128 69

 45703 Staatliche Gemeinschaftsschule Gräfenroda 275 36 49 42 38 73 37

 45717 Staatliche Gemeinschaftsschule Großbreitenbach 251 42 42 56 41 37 33

 50434 Staatliches Gymnasium "Am Lindenberg" Ilmenau 659 78 108 86 79 54 82 94 78

 50447 Goetheschule Ilmenau Staatliches Gymnasium mit mat.-nw. Spezialklassen 725 80 94 88 107 111 101 66 78

 52926 Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Arnstadt 727 108 121 87 100 106 98 59 48

 70108 Marienstift Arnstadt Emil-Petri-Schule Integratives Förderzentrum 150 9 11 12 10 12 9 14 23 24 26

 75713 Marienstift Arnstadt, Emil-Petri-Schule, Montessori-Gemeinschaftsschule 534 111 17 67 60 60 46 47 42 42 22 20

 76151 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Grundschule 145 73 36 36

 77185 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Regelschule 210 35 31 36 36 40 32

 78480 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Gymnasiale Oberstufe 34 7 14 13

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 23/24, Stichtag: 6.9.2023

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Geografie

Schulnummer Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST

Ilm-Kreis 10.071 2.086 1.011 931 919 902 894 965 915 792 255 242 22 40 49 48

 10601 Geschwister-Scholl-Schule Arnstadt Staatliche Grundschule 276 144 71 61

 10602 Staatliche Grundschule "Johann Sebastian Bach" Arnstadt 173 92 42 39

 10615 Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 206 114 44 48

 10645 Staatliche Grundschule "Dr. Harald Bielfeld" Arnstadt 102 50 19 33

 10691 Staatliche Grundschule "An der Burglehne" Gräfenroda 174 89 49 36

 10705 Staatliche Grundschule "An der Wachsenburg" Holzhausen 109 62 25 22

 10718 Wilhelm-Hey-Grundschule Ichtershausen Staatliche Grundschule 162 77 41 44

 10735 Staatliche Grundschule Kirchheim 121 60 37 24

 10736 Staatliche Grundschule Marlishausen 159 82 41 36

 10751 Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen 96 54 22 20

 10764 Staatliche Grundschule Plaue 84 40 24 20

 10781 Staatliche Grundschule "Karl-Friedrich-Wilhelm-Wander" Dörnfeld 106 47 34 25

 10794 Staatliche Grundschule Stadtilm 244 130 52 62

 13681 Staatliche Grundschule "Karl Zink" Ilmenau 186 100 49 37

 13708 Staatliche Grundschule Großbreitenbach 172 80 40 52

 13738 Staatliche Grundschule "Ziolkowski" Ilmenau 246 132 65 49

22/23

∑

allgemeinbildende Schule

∑

Klassenstufe



 13754 Staatliche Grundschule "Am Stollen" Ilmenau 290 152 73 65

 13831 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Gehren 177 86 48 43

 13858 Staatliche Grundschule "Johann Jacob Wilhelm Heinse" Langewiesen 203 108 45 50

 13874 Staatliche Grundschule Geschwenda 115 56 33 26

 13888 Staatliche Grundschule Stützerbach Grundschule am Rennsteig 124 58 42 24

 13905 Staatliche Grundschule Martinroda 115 67 22 26

 20303 Staatliche Regelschule "Am Schloss Neideck" Arnstadt 294 42 48 74 24 61 45

 20304 Staatliche Regelschule "Wilhelm Hey" Ichtershausen 255 42 40 36 46 47 44

 20380 Staatliche Regelschule "Robert Bosch" Arnstadt 412 73 70 50 76 79 64

 24015 Staatliche Regelschule "Heinrich Hertz" Ilmenau 258 42 43 52 39 42 40

 24028 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Ilmenau 297 52 47 51 72 51 24

 24088 Staatliche Regelschule Gräfinau-Angstedt 264 44 41 30 55 41 53

 24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 161 25 32 28 20 31 25

 30713
Staatliches regionales Förderzentrum "Dr. Hans Vogel" Ilmenau Förderschwerpunkt 
geistige Entwicklung

66 9 15 22 20

 30725 Pestalozzischule Ilmenau Staatliches regionales Förderzentrum 96 18 8 6 13 18 8 17 8

 45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm 581 96 86 116 117 99 67

 45703 Staatliche Gemeinschaftsschule Gräfenroda 292 48 44 37 64 48 51

 45717 Staatliche Gemeinschaftsschule Großbreitenbach 246 40 58 35 44 47 22

 50434 Staatliches Gymnasium "Am Lindenberg" Ilmenau 655 109 87 76 58 45 109 87 84

 50447 Goetheschule Ilmenau Staatliches Gymnasium mit mat.-nw. Spezialklassen 770 92 96 111 118 119 76 80 78

 52926 Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Arnstadt 708 110 98 101 119 99 74 52 55

 70108 Marienstift Arnstadt Emil-Petri-Schule Integratives Förderzentrum 183 8 10 11 12 10 12 13 14 13 25 27 28

 75713 Marienstift Arnstadt, Emil-Petri-Schule, Montessori-Gemeinschaftsschule 493 109 39 36 57 45 44 44 44 40 21 14

 76151 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Grundschule 143 71 36 36

 77185 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Regelschule 216 34 37 35 40 41 29

 78480 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Gymnasiale Oberstufe 41 15 15 11

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 22/23, Stichtag: 14.09.2022

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Geografie

Schulnummer Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST

Ilm-Kreis 9.713 2.058 916 932 852 875 929 848 904 720 255 264 25 37 48 50

 10601 Geschwister-Scholl-Schule Arnstadt Staatliche Grundschule 267 144 59 64

 10602 Staatliche Grundschule "Johann Sebastian Bach" Arnstadt 168 95 32 41

 10615 Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 194 102 47 45

 10645 Staatliche Grundschule "Dr. Harald Bielfeld" Arnstadt 114 50 33 31

21/22

∑

allgemeinbildende Schule

∑

Klassenstufe



               10691 Staatliche Grundschule "An der Burglehne" Gräfenroda 160 89 33 38

               10705 Staatliche Grundschule "An der Wachsenburg" Holzhausen 99 56 22 21

               10718 Wilhelm-Hey-Grundschule Ichtershausen Staatliche Grundschule 156 83 41 32

               10735 Staatliche Grundschule Kirchheim 132 73 22 37

               10736 Staatliche Grundschule Marlishausen 148 75 34 39

               10751 Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen 86 51 20 15

               10764 Staatliche Grundschule Plaue 85 47 19 19

               10781 Staatliche Grundschule "Karl-Friedrich-Wilhelm-Wander" Dörnfeld 107 58 24 25

               10794 Staatliche Grundschule Stadtilm 239 126 62 51

               13681 Staatliche Grundschule "Karl Zink" Ilmenau 198 103 43 52

               13708 Staatliche Grundschule Großbreitenbach 180 81 49 50

               13738 Staatliche Grundschule "Ziolkowski" Ilmenau 224 110 55 59

               13754 Staatliche Grundschule "Am Stollen" Ilmenau 271 148 61 62

               13831 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Gehren 167 92 44 31

               13858 Staatliche Grundschule "Johann Jacob Wilhelm Heinse" Langewiesen 197 99 54 44

               13874 Staatliche Grundschule Geschwenda 114 53 27 34

               13888 Staatliche Grundschule Stützerbach Grundschule am Rennsteig 122 67 21 34

               13905 Staatliche Grundschule Martinroda 99 52 24 23

               20303 Staatliche Regelschule "Am Schloss Neideck" Arnstadt 284 45 70 23 40 72 34

               20304 Staatliche Regelschule "Wilhelm Hey" Ichtershausen 241 40 36 40 46 44 35

               20380 Staatliche Regelschule "Robert Bosch" Arnstadt 391 60 51 72 73 75 60

               24015 Staatliche Regelschule "Heinrich Hertz" Ilmenau 259 41 54 38 44 50 32

               24028 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Ilmenau 268 43 43 67 37 49 29

               24088 Staatliche Regelschule Gräfinau-Angstedt 255 35 31 53 42 55 39

               24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 161 29 29 20 28 37 18

               30713
Staatliches regionales Förderzentrum "Dr. Hans Vogel" Ilmenau Förderschwerpunkt 
geistige Entwicklung

70 13 13 20 24

               30725 Pestalozzischule Ilmenau Staatliches regionales Förderzentrum 83 16 5 6 14 7 15 9 9 2

               45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm 560 78 115 114 100 95 58

               45703 Staatliche Gemeinschaftsschule Gräfenroda 276 43 37 63 40 54 39

               45717 Staatliche Gemeinschaftsschule Großbreitenbach 248 59 37 43 36 36 37

               50434 Staatliches Gymnasium "Am Lindenberg" Ilmenau 608 88 74 63 47 75 89 86 86

               50447 Goetheschule Ilmenau Staatliches Gymnasium mit mat.-nw. Spezialklassen 759 95 111 114 120 89 84 79 67

               52926 Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Arnstadt 661 88 95 111 92 76 59 62 78

               70108 Marienstift Arnstadt Emil-Petri-Schule Integratives Förderzentrum 206 19 11 11 14 10 11 13 14 13 12 24 28 26

               75713 Marienstift Arnstadt, Emil-Petri-Schule, Montessori-Gemeinschaftsschule 471 100 37 36 44 42 43 46 41 46 14 22

               76151 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Grundschule 138 69 37 32

               77185 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Regelschule 205 36 33 39 35 33 29

               78480 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Gymnasiale Oberstufe 42 17 14 11

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 21/22, Stichtag: 22.09.2021



Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Geografie

Schulnummer Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST

Ilm-Kreis 9.465 1.971 916 912 849 945 852 844 824 694 282 222 27 42 36 49

 10601 Geschwister-Scholl-Schule Arnstadt Staatliche Grundschule 258 132 61 65

 10602 Staatliche Grundschule "Johann Sebastian Bach" Arnstadt 170 88 42 40

 10615 Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 163 86 44 33

 10645 Staatliche Grundschule "Dr. Harald Bielfeld" Arnstadt 99 49 31 19

 10691 Staatliche Grundschule "An der Burglehne" Gräfenroda 151 78 37 36

 10705 Staatliche Grundschule "An der Wachsenburg" Holzhausen 103 48 23 32

 10718 Wilhelm-Hey-Grundschule Ichtershausen Staatliche Grundschule 151 86 29 36

 10735 Staatliche Grundschule Kirchheim 134 63 38 33

 10736 Staatliche Grundschule Marlishausen 144 76 42 26

 10751 Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen 75 43 15 17

 10764 Staatliche Grundschule Plaue 82 43 18 21

 10781 Staatliche Grundschule "Karl-Friedrich-Wilhelm-Wander" Dörnfeld 105 60 23 22

 10794 Staatliche Grundschule Stadtilm 235 121 51 63

 13681 Staatliche Grundschule "Karl Zink" Ilmenau 188 99 50 39

 13708 Staatliche Grundschule Großbreitenbach 183 86 50 47

 13738 Staatliche Grundschule "Ziolkowski" Ilmenau 237 114 61 62

 13754 Staatliche Grundschule "Am Stollen" Ilmenau 257 133 58 66

 13831 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Gehren 166 98 32 36

 13858 Staatliche Grundschule "Johann Jacob Wilhelm Heinse" Langewiesen 188 101 43 44

 13874 Staatliche Grundschule Geschwenda 128 58 33 37

 13888 Staatliche Grundschule Stützerbach Grundschule am Rennsteig 124 68 33 23

 13905 Staatliche Grundschule Martinroda 90 45 21 24

 20303 Staatliche Regelschule "Am Schloss Neideck" Arnstadt 282 45 48 41 44 65 39

 20304 Staatliche Regelschule "Wilhelm Hey" Ichtershausen 246 36 42 44 48 41 35

 20380 Staatliche Regelschule "Robert Bosch" Arnstadt 372 51 74 70 67 71 39

 24015 Staatliche Regelschule "Heinrich Hertz" Ilmenau 246 53 36 44 44 43 26

 24028 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Ilmenau 263 43 67 37 41 50 25

 24088 Staatliche Regelschule Gräfinau-Angstedt 267 34 58 42 50 46 37

 24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 153 28 20 25 34 22 24

 30713
Staatliches regionales Förderzentrum "Dr. Hans Vogel" Ilmenau Förderschwerpunkt 
geistige Entwicklung

58 11 15 9 23

 30725 Pestalozzischule Ilmenau Staatliches regionales Förderzentrum 69 12 5 11 4 11 7 8 8 3

20/21

∑

allgemeinbildende Schule

∑

Klassenstufe



 40625 Ilmenau-Kolleg (Aufhebung: 31.07.2021 ) 9 9

 45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm 569 110 109 94 88 95 73

 45703 Staatliche Gemeinschaftsschule Gräfenroda 279 39 62 42 52 40 44

 45717 Staatliche Gemeinschaftsschule Großbreitenbach 222 41 38 33 42 38 30

 50434 Staatliches Gymnasium "Am Lindenberg" Ilmenau 589 72 63 52 75 59 89 92 87

 50447 Goetheschule Ilmenau Staatliches Gymnasium mit mat.-nw. Spezialklassen 727 113 112 128 84 93 74 71 52

 52926 Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Arnstadt 658 93 113 98 78 59 71 81 65

 70108 Marienstift Arnstadt Emil-Petri-Schule Integratives Förderzentrum 222 33 11 12 10 12 13 14 13 8 16 27 27 26

 75713 Marienstift Arnstadt, Emil-Petri-Schule, Montessori-Gemeinschaftsschule 411 78 35 28 42 41 46 41 45 30 25

 76151 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Grundschule 143 73 30 40

 77185 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Regelschule 213 35 39 36 34 36 33

 78480 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Gymnasiale Oberstufe 36 14 13 9

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 20/21, Stichtag: 16.09.2020

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Geografie

Schulnummer Schulname - ∑ SE 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 UST MST OST WST

Ilm-Kreis 9.361 1.921 914 901 931 869 829 813 801 703 230 288 26 42 46 47

 10601 Geschwister-Scholl-Schule Arnstadt Staatliche Grundschule 237 131 66 40

 10602 Staatliche Grundschule "Johann Sebastian Bach" Arnstadt 159 73 43 43

 10615 Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 152 83 31 38

 10645 Staatliche Grundschule "Dr. Harald Bielfeld" Arnstadt 106 65 20 21

 10691 Staatliche Grundschule "An der Burglehne" Gräfenroda 144 74 34 36

 10705 Staatliche Grundschule "An der Wachsenburg" Holzhausen 104 45 31 28

 10718 Wilhelm-Hey-Grundschule Ichtershausen Staatliche Grundschule 134 78 33 23

 10735 Staatliche Grundschule Kirchheim 130 61 35 34

 10736 Staatliche Grundschule Marlishausen 154 82 33 39

 10751 Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen 86 42 17 27

 10764 Staatliche Grundschule Plaue 80 41 20 19

 10781 Staatliche Grundschule "Karl-Friedrich-Wilhelm-Wander" Dörnfeld 112 50 23 39

 10794 Staatliche Grundschule Stadtilm 224 115 58 51

 13681 Staatliche Grundschule "Karl Zink" Ilmenau 185 103 36 46

 13708 Staatliche Grundschule Großbreitenbach 191 99 47 45

 13738 Staatliche Grundschule "Ziolkowski" Ilmenau 253 120 64 69

 13754 Staatliche Grundschule "Am Stollen" Ilmenau 255 122 65 68

 13831 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Gehren 155 83 37 35

 13858 Staatliche Grundschule "Johann Jacob Wilhelm Heinse" Langewiesen 186 102 48 36

19/20

∑

allgemeinbildende Schule

∑

Klassenstufe



 13874 Staatliche Grundschule Geschwenda 132 59 37 36

 13888 Staatliche Grundschule Stützerbach Grundschule am Rennsteig 119 58 28 33

 13905 Staatliche Grundschule Martinroda 90 44 23 23

 20303 Staatliche Regelschule "Am Schloss Neideck" Arnstadt 280 45 42 42 55 60 36

 20304 Staatliche Regelschule "Wilhelm Hey" Ichtershausen 257 43 45 48 32 48 41

 20380 Staatliche Regelschule "Robert Bosch" Arnstadt 378 73 79 67 74 48 37

 24015 Staatliche Regelschule "Heinrich Hertz" Ilmenau 240 40 46 38 50 38 28

 24028 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Ilmenau 237 65 37 34 47 35 19

 24088 Staatliche Regelschule Gräfinau-Angstedt 277 58 44 49 45 45 36

 24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 148 21 25 36 22 30 14

 30713
Staatliches regionales Förderzentrum "Dr. Hans Vogel" Ilmenau Förderschwerpunkt 
geistige Entwicklung

62 9 15 19 19

 30725 Pestalozzischule Ilmenau Staatliches regionales Förderzentrum 66 11 7 4 10 9 5 9 4 7

 40625 Ilmenau-Kolleg (Aufhebung: 31.07.2021 ) 24 11 13

 45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm 516 108 91 88 86 91 52

 45703 Staatliche Gemeinschaftsschule Gräfenroda 270 57 42 54 42 45 30

 45717 Staatliche Gemeinschaftsschule Großbreitenbach 225 38 34 41 44 31 37

 50434 Staatliches Gymnasium "Am Lindenberg" Ilmenau 587 58 51 75 61 71 96 90 85

 50447 Goetheschule Ilmenau Staatliches Gymnasium mit mat.-nw. Spezialklassen 719 116 127 87 93 82 79 55 80

 52926 Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Arnstadt 700 105 102 80 67 78 98 64 106

 70108 Marienstift Arnstadt Emil-Petri-Schule Integratives Förderzentrum 233 34 12 9 14 13 14 13 10 15 17 27 27 28

 75713 Marienstift Arnstadt, Emil-Petri-Schule, Montessori-Gemeinschaftsschule 376 77 27 22 42 45 39 41 41 42

 76151 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Grundschule 145 69 39 37

 77185 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Regelschule 205 38 37 32 32 44 22

 78480 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Gymnasiale Oberstufe 28 14 10 4

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 19/20, Stichtag: 04.09.2019

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 19.11.2024 / Thema: Schüler / BBS (berufsbildende Schulen) / Dokument (14Q)

Schüler nach Schule und Klassenstufe im Ilm-Kreis (BBS)
Schuljahr:
Schulträger:
Measures:

Schulnummer Schulname - ∑ 1. 
Jhrgst.

2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst.

5. 
Jhrgst.

Ilm-Kreis 1.459 690 438 307 24
60752 Staatliches Berufsschulzentrum Arnstadt-Ilmenau 1.200 596 351 229 24

64417 Höhere Berufsfachschule für Physiotherapie Stützerbach, Kur-Natur-Lehrinstitut gGmbH 44 15 15 14

64433 GAW gGmbH, Fachschule, Höhere Berufsfachschule und Berufsfachschule für 
Gesundheit und Soziales 182 67 61 54

65588 Private Pflegeakademie Arnstadt, Höhere Berufsfachschule für Altenpflege 33 12 11 10
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 23/24, Stichtag: 8.11.2023

Schuljahr:
Schulträger:
Measures:

Schulnummer Schulname - ∑ 1. 
Jhrgst.

2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst.

5. 
Jhrgst.

Ilm-Kreis 1.385 595 421 291 78
60752 Staatliches Berufsschulzentrum Arnstadt-Ilmenau 1.121 489 324 230 78

64417 Höhere Berufsfachschule für Physiotherapie Stützerbach, Kur-Natur-Lehrinstitut gGmbH 39 17 17 5

64433 GAW gGmbH, Fachschule, Höhere Berufsfachschule und Berufsfachschule für 
Gesundheit und Soziales 193 75 72 46

65588 Private Pflegeakademie Arnstadt, Höhere Berufsfachschule für Altenpflege 32 14 8 10
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 22/23, Stichtag: 09.11.2022

23/24
∑

Geografie Klassenstufe

22/23
∑

Schüler BBS

Schüler BBS
Geografie Klassenstufe

Anlage 3



Schuljahr:
Schulträger:
Measures:

Schulnummer Schulname - ∑ 1. 
Jhrgst.

2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst.

5. 
Jhrgst.

Ilm-Kreis 1.405 557 448 306 94
60752 Staatliches Berufsschulzentrum Arnstadt-Ilmenau 1.145 449 366 236 94

64417 Höhere Berufsfachschule für Physiotherapie Stützerbach, Kur-Natur-Lehrinstitut gGmbH 36 17 5 14

64433 GAW gGmbH, Fachschule, Höhere Berufsfachschule und Berufsfachschule für 
Gesundheit und Soziales 190 79 66 45

65588 Private Pflegeakademie Arnstadt, Höhere Berufsfachschule für Altenpflege 34 12 11 11
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 21/22, Stichtag: 10.11.2021

Schuljahr:
Schulträger:
Measures:

Schulnummer Schulname - ∑ 1. 
Jhrgst.

2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst.

5. 
Jhrgst.

Ilm-Kreis 1.431 541 485 313 92
60752 Staatliches Berufsschulzentrum Arnstadt-Ilmenau 1.173 448 386 247 92

64417 Höhere Berufsfachschule für Physiotherapie Stützerbach, Kur-Natur-Lehrinstitut gGmbH 34 9 16 9

64433 GAW gGmbH, Fachschule, Höhere Berufsfachschule und Berufsfachschule für 
Gesundheit und Soziales 184 72 73 39

65588 Private Pflegeakademie Arnstadt, Höhere Berufsfachschule für Altenpflege 40 12 10 18
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 20/21, Stichtag: 11.11.2020

21/22
∑

∑
Schüler BBS

Schüler BBS
Geografie Klassenstufe

20/21

Geografie Klassenstufe



Schuljahr:
Schulträger:
Measures:

Schulnummer Schulname - ∑ 1. 
Jhrgst.

2. 
Jhrgst.

3. 
Jhrgst.

4. 
Jhrgst.

5. 
Jhrgst.

Ilm-Kreis 1.467 631 469 313 54
60752 Staatliches Berufsschulzentrum Arnstadt-Ilmenau 1.209 522 385 248 54

64417 Höhere Berufsfachschule für Physiotherapie Stützerbach, Kur-Natur-Lehrinstitut gGmbH 34 18 11 5

64433 GAW gGmbH, Fachschule, Höhere Berufsfachschule und Berufsfachschule für 
Gesundheit und Soziales 164 72 54 38

65588 Private Pflegeakademie Arnstadt, Höhere Berufsfachschule für Altenpflege 60 19 19 22
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 19/20, Stichtag: 13.11.2019

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

Schüler BBS
Geografie Klassenstufe

19/20
∑



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 12.12.2024 / Thema: Schüler / Förderung / Dokument (0XM)

Schüler nach Schule sowie Förderbedarf - Ilm-Kreis (ABS-ST)

Schuljahr:

Schulträger:

Schultyp:

Schulart:

Geschlecht:

Schulnummer Schulname gesamt Lernen Sprache
Emotionale 
und soziale 
Entwicklung

Geistige 
Entwicklung

Körperliche 
und 
motorische 
Entwicklung

Hören Sehen

- Ilm-Kreis 378 173 45 59 78 10 3 10

 10601 Geschwister-Scholl-Schule Arnstadt Staatliche Grundschule 3 1 1 1

 10602 Staatliche Grundschule "Johann Sebastian Bach" Arnstadt 4 2 1 1

 10615 Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 1 1

 10645 Staatliche Grundschule "Dr. Harald Bielfeld" Arnstadt

 10691 Staatliche Grundschule "An der Burglehne" Gräfenroda 4 3 1

 10705 Staatliche Grundschule "An der Wachsenburg" Holzhausen

 10718 Wilhelm-Hey-Grundschule Ichtershausen Staatliche Grundschule

 10735 Staatliche Grundschule Kirchheim

 10736 Staatliche Grundschule Marlishausen 1 1

 10751 Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen 5 2 3

 10764 Staatliche Grundschule Plaue 4 4

 10781 Staatliche Grundschule "Karl-Friedrich-Wilhelm-Wander" Dörnfeld 3 1 1 1

 10794 Staatliche Grundschule Stadtilm 1 1

 13681 Staatliche Grundschule "Karl Zink" Ilmenau 1 1

 13708 Staatliche Grundschule Großbreitenbach 5 2 1 1 1

 13738 Staatliche Grundschule "Ziolkowski" Ilmenau 6 4 2

 13754 Staatliche Grundschule "Am Stollen" Ilmenau 7 4 2 1

 13831 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Gehren 8 6 1 1

 13858 Staatliche Grundschule "Johann Jacob Wilhelm Heinse" Langewiesen 5 2 1 1 1

 13874 Staatliche Grundschule Geschwenda 2 2

 13888 Staatliche Grundschule Stützerbach Grundschule am Rennsteig 1 1

 13905 Staatliche Grundschule Martinroda 1 1

 20303 Staatliche Regelschule "Am Schloss Neideck" Arnstadt 28 14 1 9 1 1 2

Geografie sopä. Förderbedarf

24/25

in staatlicher Trägerschaft

allgemeinbildende Schule

∑

∑

Anlage 4



 20304 Staatliche Regelschule "Wilhelm Hey" Ichtershausen 9 7 1 1

 20380 Staatliche Regelschule "Robert Bosch" Arnstadt 21 18 3

 24015 Staatliche Regelschule "Heinrich Hertz" Ilmenau 12 10 1 1

 24028 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Ilmenau 26 16 2 4 2 2

 24088 Staatliche Regelschule Gräfinau-Angstedt 5 4 1

 24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg

 30713
Staatliches regionales Förderzentrum "Dr. Hans Vogel" Ilmenau 
Förderschwerpunkt geistige Entwicklung

72 72

 30725 Pestalozzischule Ilmenau Staatliches regionales Förderzentrum 115 78 13 21 2 1

 45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm

 45703 Staatliche Gemeinschaftsschule Gräfenroda 12 10 2

 45717 Staatliche Gemeinschaftsschule Großbreitenbach 8 7 1

 50434 Staatliches Gymnasium "Am Lindenberg" Ilmenau 8 6 1 1

 50447 Goetheschule Ilmenau Staatliches Gymnasium mit mat.-nw. Spezialklassen

 52926 Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Arnstadt

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 24/25, Stichtag: 21.8.2024, vorläufige Daten, Stand: 09.12.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 12.12.2024 / Thema: Schüler / Migrationshintergrund / Dokument (179)

Prozentuale Verteilung - Schüler mit Migrationshintergrund im Ilm-Kreis (ABS)
Schuljahr:
Schulträger:
Schultyp:
Schulart:

Schulnummer Schulname Schüler Migranten*
Anteil 
Migranten* 
(in %)

- Ilm-Kreis 10.337 1.300 12,6
10601 Geschwister-Scholl-Schule Arnstadt Staatliche Grundschule 264 62 23,5
10602 Staatliche Grundschule "Johann Sebastian Bach" Arnstadt 157 52 33,1
10615 Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 202 53 26,2
10645 Staatliche Grundschule "Dr. Harald Bielfeld" Arnstadt 126 43 34,1
10691 Staatliche Grundschule "An der Burglehne" Gräfenroda 164 11 6,7
10705 Staatliche Grundschule "An der Wachsenburg" Holzhausen 113
10718 Wilhelm-Hey-Grundschule Ichtershausen Staatliche Grundschule 160 8 5,0
10735 Staatliche Grundschule Kirchheim 122 2 1,6
10736 Staatliche Grundschule Marlishausen 153 6 3,9
10751 Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen 104 7 6,7
10764 Staatliche Grundschule Plaue 81 3 3,7
10781 Staatliche Grundschule "Karl-Friedrich-Wilhelm-Wander" Dörnfeld 99 5 5,1
10794 Staatliche Grundschule Stadtilm 257 16 6,2
13681 Staatliche Grundschule "Karl Zink" Ilmenau 213 53 24,9
13708 Staatliche Grundschule Großbreitenbach 171 12 7,0
13738 Staatliche Grundschule "Ziolkowski" Ilmenau 272 102 37,5
13754 Staatliche Grundschule "Am Stollen" Ilmenau 312 88 28,2
13831 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Gehren 172 13 7,6
13858 Staatliche Grundschule "Johann Jacob Wilhelm Heinse" Langewiesen 191 5 2,6
13874 Staatliche Grundschule Geschwenda 121 7 5,8
13888 Staatliche Grundschule Stützerbach Grundschule am Rennsteig 110 9 8,2
13905 Staatliche Grundschule Martinroda 125 2 1,6
20303 Staatliche Regelschule "Am Schloss Neideck" Arnstadt 339 69 20,4
20304 Staatliche Regelschule "Wilhelm Hey" Ichtershausen 261 16 6,1
20380 Staatliche Regelschule "Robert Bosch" Arnstadt 375 89 23,7
24015 Staatliche Regelschule "Heinrich Hertz" Ilmenau 289 115 39,8
24028 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Ilmenau 398 73 18,3
24088 Staatliche Regelschule Gräfinau-Angstedt 235 22 9,4
24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 155 5 3,2

30713 Staatliches regionales Förderzentrum "Dr. Hans Vogel" Ilmenau Förderschwerpunkt 
geistige Entwicklung 72 20 27,8

30725 Pestalozzischule Ilmenau Staatliches regionales Förderzentrum 115 8 7,0
45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm 663 33 5,0
45703 Staatliche Gemeinschaftsschule Gräfenroda 297 17 5,7
45717 Staatliche Gemeinschaftsschule Großbreitenbach 238 18 7,6
50434 Staatliches Gymnasium "Am Lindenberg" Ilmenau 694 55 7,9
50447 Goetheschule Ilmenau Staatliches Gymnasium mit mat.-nw. Spezialklassen 701 57 8,1
52926 Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Arnstadt 754 94 12,5
70108 Marienstift Arnstadt Emil-Petri-Schule Integratives Förderzentrum 119 6 5,0
75713 Marienstift Arnstadt, Emil-Petri-Schule, Montessori-Gemeinschaftsschule 555 16 2,9
76151 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Grundschule 145 11 7,6
77185 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Regelschule 207 16 7,7
78480 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Gymnasiale Oberstufe 36 1 2,8

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 24/25, Stichtag: 21.8.2024, vorläufige Daten, Stand: 09.12.2024
* Schüler mit Migrationshintergrund
Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de

24/25
∑
allgemeinbildende Schule
∑

Anlage 5



Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle

erstellt am 12.12.2024 / Thema: Schüler / Migrationshintergrund / Dokument (18Q)

Schüler im Förderunterricht Deutsch als Zweitsprache im Ilm-Kreis (ABS)
Schuljahr:
Migrationshinterg
Förderbedarf:
Measures:

Schulnummer Schulname - ∑
- mit 
Förder-
unterricht

mit 
Förderunterrich
t DaZ Vorkurs

mit 
Förderunterrich
t DaZ 
Grundkurs

mit 
Förderunterrich
t DaZ 
Aufbaukurs

- ohne 
Förder-
unterricht

kein 
Förderbedar
f

keine 
Förderung 
aber Bedarf 
nach 
Vorkurs

keine 
Förderung 
aber Bedarf 
nach 
Grundkurs

keine 
Förderung 
aber Bedarf 
nach 
Aufbaukurs

+ Angabe 
trifft nicht 
zu

- Ilm-Kreis 1.300 632 378 183 71 640 384 116 99 41 28
10601 Geschwister-Scholl-Schule Arnstadt Staatliche Grundschule 62 43 11 29 3 19 9 10
10602 Staatliche Grundschule "Johann Sebastian Bach" Arnstadt 52 49 33 10 6 3 3
10615 Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 53 52 26 23 3 1 1
10645 Staatliche Grundschule "Dr. Harald Bielfeld" Arnstadt 43 37 34 3 6 6
10691 Staatliche Grundschule "An der Burglehne" Gräfenroda 11 7 7 4 4
10718 Wilhelm-Hey-Grundschule Ichtershausen Staatliche Grundschule 8 2 1 1 6 2 2 2
10735 Staatliche Grundschule Kirchheim 2 2 2
10736 Staatliche Grundschule Marlishausen 6 2 1 1 4 1 3
10751 Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen 7 7 5 1 1
10764 Staatliche Grundschule Plaue 3 1 1 2 1 1
10781 Staatliche Grundschule "Karl-Friedrich-Wilhelm-Wander" Dörnfeld 5 5 1 4
10794 Staatliche Grundschule Stadtilm 16 16 1 2 4 9
13681 Staatliche Grundschule "Karl Zink" Ilmenau 53 53 4 12 23 14
13708 Staatliche Grundschule Großbreitenbach 12 12 1 5 3 3
13738 Staatliche Grundschule "Ziolkowski" Ilmenau 102 95 72 20 3 7 7
13754 Staatliche Grundschule "Am Stollen" Ilmenau 88 27 25 2 61 3 34 24
13831 Staatliche Grundschule "Thomas Müntzer" Gehren 13 13 11 2
13858 Staatliche Grundschule "Johann Jacob Wilhelm Heinse" Langewiesen 5 2 2 3 1 2
13874 Staatliche Grundschule Geschwenda 7 7 4 2 1
13888 Staatliche Grundschule Stützerbach Grundschule am Rennsteig 9 9 3 3 2 1
13905 Staatliche Grundschule Martinroda 2 2 2
20303 Staatliche Regelschule "Am Schloss Neideck" Arnstadt 69 37 12 25 32 32
20304 Staatliche Regelschule "Wilhelm Hey" Ichtershausen 16 13 13 3 2 1
20380 Staatliche Regelschule "Robert Bosch" Arnstadt 89 61 34 16 11 28 27 1
24015 Staatliche Regelschule "Heinrich Hertz" Ilmenau 115 72 63 3 6 43 33 1 9
24028 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Ilmenau 73 2 2 71 12 42 13 4
24088 Staatliche Regelschule Gräfinau-Angstedt 22 22 21 1
24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 5 5 5

30713 Staatliches regionales Förderzentrum "Dr. Hans Vogel" Ilmenau 
Förderschwerpunkt geistige Entwicklung

20 20 20

30725 Pestalozzischule Ilmenau Staatliches regionales Förderzentrum 8 8 7 1
45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm 33 21 2 6 13 12 12

24/25

Geografie Ausländerförderungen

mit
∑
Schüler

Anlage 6



               45703 Staatliche Gemeinschaftsschule Gräfenroda 17 6 1 1 4 11 11
               45717 Staatliche Gemeinschaftsschule Großbreitenbach 18 15 15 3 2 1
               50434 Staatliches Gymnasium "Am Lindenberg" Ilmenau 55 1 1 54 49 5
               50447 Goetheschule Ilmenau Staatliches Gymnasium mit mat.-nw. Spezialklass 57 12 11 1 45 45
               52926 Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Arnstadt 94 34 2 13 19 32 32 28
               70108 Marienstift Arnstadt Emil-Petri-Schule Integratives Förderzentrum 6 6 6
               75713 Marienstift Arnstadt, Emil-Petri-Schule, Montessori-Gemeinschaftsschule 16 16 16
               76151 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Grundschule 11 11 11
               77185 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Staatlich anerkannte Regelschule 16 4 1 1 2 12 12
               78480 Freie Reformschule "Franz von Assisi", Gymnasiale Oberstufe 1 1 1
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 24/25, Stichtag: 21.8.2024, vorläufige Daten, Stand: 09.12.2024

Weitere Daten auch im Internet unter: www.schulstatistik-thueringen.de


	Schülerzahlen an den Schulen im Ilm-Kreis
	1.	Wie viele Schüler werden im aktuellen Schuljahr an den Schulen im Ilm-Kreis unterrichtet (bitte nach Schulen und Klassenstufe aufschlüsseln)?
	2.	Wie viele Schüler wurden in den vergangenen fünf Schuljahren an den Schulen im Ilm-Kreis unterrichtet (bitte nach Schulen und Klassenstufe aufschlüsseln)?
	3.	Wie viele Schüler an den staatlichen Schulen im Ilm-Kreis besitzen ein Gutachten, das einen sonderpädagogischen Förderbedarf nachweist (bitte nach Schule, Anzahl und Förderbedarf aufschlüsseln)?
	4.	Wie hoch war der Anteil von Schülern mit Migrationshintergrund an den Schulen im Ilm-Kreis zu Beginn des Schuljahres 2024/2025 (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule, der Anzahl der Schüler mit Migrationshintergrund und dem prozentualen Anteil)?
	5.	Wie viele Schüler im Ilm-Kreis haben in diesem Schuljahr einen Förderbedarf für Deutsch als Zweitsprache in den Sprachförderstufen Vorkurs, Grundkurs und Aufbaukurs (bitte aufschlüsseln nach dem Namen der Schule und der Anzahl der Schüler je Kursniveau)?
	Endnote:




